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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

 
Satuan Pendidikan : SDN KAPUK MUARA 01 

Kelas / Semester  : V / 2 

Tema 7   : Peristiwa dalam kehidupan 

Sub Tema 2  : Peristiwa Kebangsaan Seputar Proklamasi   

  Kemerdekaan   

Pelajaran   : IPS dan PKn 

Pembelajaran Ke  : 3 

Alokasi Waktu  : 1 JP (1 x 35 menit) 

 

 
A. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR  

 

Kompetensi Dasar Indikator 

 
Ilmu Pengetahuan Sosial 
 
3.4.Menidentifikasi faktor-faktor penting 

penyebab penjajahan bangsa 
Indonesa dan upaya bangsa 
Indonesia dalam mempertahankan 
kedaulatannya 

 
 
3.4.1     menganalisis tokoh proklamator    
             kemerdekaan Indonesia (C4) 
3.4.2  menyimpulkan peristiwa-peristiwa 

heroik dalam menyambut 
Proklamasi Kemerdekaan. (C6) 

4.4.Menyajikan hasil identifikasi 
mengenai faktor-faktor penting 
penyebab penjelajahan bangsa 
Indonesia dan upaya bangsa 
Indonesia dalam mempertahankan 
kedaulatanya.  

 

4.4.1  Menceritakan kembali faktor-faktor 
penting penyebab penjajahan 
bangsa Indonesia dan upaya 
bangsa Indonesia dalam 
mempertahankan kedaulatanya. 

 

PPKN 
 
3.3  menelaah keberagaman sosial 

budaya masyarakat 
 

 
 3.3.1 membandingkan  kegiatan-kegiatan 

masyaarakat di sekitar tempat 
tinggalnya yang menunjukkan nlai-
nilai persatuan dalam keragaman 
(C6) 

 
 
 

4.3  Menyelenggarakan kegiatan yang 
mendukung keberagaman sosial 
budaya masyarakat 

 

4.3.1  Menceritakan kembali kegiatan sosial 
mendukung keberagaman sosial 
budaya masyarakat 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



B. TUJUAN PEMBELAJARAN 
 

1. Melalui kegiatan membaca pada buku teks, peserta didik dapat menganalisis 

tokoh proklamator kemerdekaan Indonesia dengan penuh kepedulian secara 

tepat.  

2. Melalui kegiatan pengamatan video, Peserta didik dapat menyimpulkan 

peristiwa-peristiwa heroik dalam menyambut Proklamasi Kemerdekaan  dengan 

penuh rasa tanggung jawab dengan baik. 

3. Melalui kegiatan berdiskusi, peserta didik mampu menceritakan kembali faktor-

faktor penting penyebab penjajahan bangsa Indonesia dan upaya bangsa 

Indonesia dalam mempertahankan kedaulatanya dengan mandiri. 

4. Melalui tayangan powerpoint, peserta didik mampu membandingkan  kegiatan-

kegiatan masyarakat di sekitar tempat tinggalnya yang menunjukkan nlai-nilai 

persatuan dalam keragaman dengan penuh tanggung jawab.  

5. Melalui kegiatan diskusi, peserta didik mampu menceritakan kembali kegiatan 

sosial mendukung keberagaman sosial budaya masyarakat dengan baik. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

C. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Uraian Kegiatan Gambar Waktu 
 

Keterangan 
 

Pendahuluan 

❖ Sebelum belajar dengan sikronus atau daring 

guru sudah memberikan link absen dan link 

untuk masuk zoom meeting melalui WA Grup 

 

❖ Link absen 

https://forms.gle/gZceA4zHAyp7uUhi8 

 

 

❖ Link zoom meeting 

https://us04web.zoom.us/j/76300703597?pw

d=K1E4Q2NHa0pTWDFlYnc4dWtQSlNEUT0

9 

 

❖ Guru sudah menugaskan peserta didik untuk 

membaca buku terkait materi yang akan 

dipelajari yaitu Peristiwa Kebangsaan 

Seputar Proklamasi Kemerdekaan. Sub tema 

2 pembelajaran 3 hal.97 

 

❖ Melalui zoom meeting, guru bersama peserta 

didik melakukan pembukaan dengan salam, 

menanyakan kabar semua peserta didik dan 

dilanjutkan dengan membaca doa.(Orientasi 

 
 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5 menit 

Asinkronus 
Link WA (daftar hadir, dan link 
zoom meeting) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sinkronus 
• Kegiatan dilakukan melalui 

Zoom meeting) 
• (link zoom dikirim melalui 

Google Classroom) 
• Daftar hadir melalui google 

form 

https://forms.gle/gZceA4zHAyp7uUhi8


 

❖ Guru mengecek kehadiran peserta didik 

melalui aplikasi Google Form yang dikirm 

melalui WA 
 

❖ Guru bersama peserta didik mengaitkan 

materi sebelumnya dengan materi yang 

akan dipelajari dan diharapkan dikaitkan 

dengan pengalaman peserta didik 

(Apersepsi) 

 
❖ Guru bersama peserta didik menyanyikan 

lagu wajib (Nasionalisme) 

 
❖ Link lagu wajib ” Lagu Kemerdekaan 17 

Agustus 1945” 

 
❖ https://www.youtube.com/watch?v=Bgma

tAXeCb0 

 
❖ Guru memberikan gambaran tentang 

manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari dalam  kehidupan sehari-hari. 

(Motivasi) 

Inti 

 

❖ Guru bersama peserta didik melakukan 

kegiatan proses pembelajaran melalui zoom 

meeting  

❖ Untuk mengawali pembelajaran guru 

menampilkan video pembuka terkait materi 

yang akan dipelajari 

 
 

  
25 menit 

 
(Sintak Model Discovery 
Learning) 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=BgmatAXeCb0
https://www.youtube.com/watch?v=BgmatAXeCb0


❖ Guru kemudian menampilkan powerpoint 

terkait pelajaran tentang tokoh-tokoh 

proklamasi 

 

❖  Kemudian peserta didik membaca dengan 

cara bergantian sesuai halaman yang 

ditentukan guru . (Literasi, percaya diri, 

colabortion dan comunication) 
 

 

 

❖ Guru memberikan pertanyaan secara acak 

dan spontan kepada peserta didik untuk 

memahami tingkat kepahaman terhadap 

materi yang sudah dibacakan.  

(Menanya, Mengeskplore, Creativity, 

Collaboration, Critical Thinking HOTS 

 
  

❖ Kemudian peserta didik menganalisisnya 

terkait biografi tokoh-tokoh Proklamator 

 

❖ Guru menampilkan sebuah video tentang 

peristiwa heroik dalam menyambut 

proklamasi kemerdekaan  

❖ Link youtube 

https://www.youtube.com/watch?v=bBMz0G

aaUwg 

❖ Peserta didik menyimak tentang materi 

yang disampaikan kemudian mencatat 

bagian-bagian penting terkait peristiwa 

heroik menyambut 

kemerdekaan.(mengamati) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sesuai IPK dan Tujuan 
Pembelajaran 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=bBMz0GaaUwg
https://www.youtube.com/watch?v=bBMz0GaaUwg


 

 

❖ Kemudian peserta didik menyimpulkan dan 

mempresentasikan hasil yang sudah di catat 

dengan bahasa sendiri. 

 

❖ Guru membimbing peserta didik untuk 

berdiskusi, menceritakan kembali faktor-

faktor penting penyebab penjajahan bangsa 

Indonesia dan upaya bangsa Indonesia 

dalam mempertahankan kedaulatanya 

dengan mandiri dan dengan bahasa sendiri. 

 

 

❖ Rileksasi 

 

❖ Guru menampilkan sebuah gerakan rileksasi 

Tepuk Semangat 

 

❖ Tepuk semangat...pok2 

SE....pok2..MA...pok2...NGAT. 

SEMANGAT. SEMANGAT2 PPG 

ANGKATAN 1 YES!YES, YES, YES, 

JEP..AJEP..AJEP..JEP...AJEP.... 
 

 

❖ Guru kemudian menampilkan  powerpoint 

tentang kegiatan-kegiatan masyarakat di 

sekitar tempat tinggalnya yang menunjukkan 

nlai-nilai persatuan dalam keragaman 

 

❖ Setelah menampilkan powerpoint peserta 

didik membandingkan  kegiatan-kegiatan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Link Youtube  



masyarakat di sekitar tempat tinggalnya 

yang menunjukkan nlai-nilai persatuan 

dalam keragaman dengan penuh tanggung 

jawab.(berkreasi) 

 

❖ Guru menugaskan kepada peserta didik 

untuk melakukan pengamatan  terkait 

keragaman yang terdapat dalam kelas. 

 

❖ Guru membimbing peserta didik untuk 

berdiskusi, tentang kegiatan sosial yang 

mendukung keberagaman sosial budaya 

masyarakat.  

 

Penutup 
 

Ayo Renungkan 

❖ Sebagai kegiatan penutup, guru memimpin 

diskusi 

❖ Guru membantu peserta didik dalam 

membuat simpulan umum tentang kegiatan-

kegiatan yang terkait dengan materi 

pembelajaran hari itu. 

❖ Peserta didik diminta untuk merefleksikan hal-

hal berikut.(Mandiri) 

1. Pengetahuan apa yang dipelajari siswa hari 

ini 

2. Keterampilan apa yang peserta didik latih 

hari ini? 

3. Sikap apa yang peserta didik kembangkan 

hari ini? 

 

❖ Guru menugaskan peserta didik untuk 

  5 menit  



mengamati dan menyebutkan bentuk-bentuk 

perbedaan yang ada dikeluarganya dan pera  

orang tua membina hidup rukun. 

❖ Guru bersama peserta didik bersama-sama 

menyanyikan lagu daerah (Nasionalisme) 

❖ Link lagu daerah 

https://www.youtube.com/watch?v=LU3YHPg

RxQo 

 

❖ Peserta didik memimpin doa sebagai tanda 

pelajaran telah selesai. 

❖ Guru mengimformasikan kegiatan 

pembelajaran berikutnya. 

 

D. MEDIA DAN SUMBER 

1. Buku pedoman guru dan buku siswa Tema 7 Subtema 2 Pembelajaran 3 Kurikulum 2013  

2. Smarphon dan jaringan internet 

3. Vidoe tentang peristiwa heroik dalam menyambut proklamasi kemerdekaan 

4. Gambar-gambar melalui internet 

5. Powerpoint  

6. Aplikasi Whatsapp, zoom meeting, Google Clasroom dan Youtube 

 

 

               Jakarta,                           2021 
 
Mengetahui, 
Kepala Sekolah              Guru Kelas V 
 
 
 
Udin Suryana, S.Pd              Rohidi, S.Pd 
NIP. 1965051986031019             NIKKI. 1010125 

LAMPIRAN 

https://www.youtube.com/watch?v=LU3YHPgRxQo
https://www.youtube.com/watch?v=LU3YHPgRxQo


PENILAIAN 

1. Penilaian sikap: Melalui observasi dan dituliskan dalam jurnal pengamatan 

2. Penilaian Pengetahuan: 

1. Penilaian Pengetahuan 

No Mupel Penilaian Pengetahuan (Penugasan) 

1 IPS Mengidentifikasi tokoh-tokoh Proklamasi dan peristiwa heroik  dalam menyambut proklamasi kemerdekaan 
 

2 PKN Mengidentifikasi nilai-nilai luhur dalam keragaman masyarakat 

 

 

1. IPS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. PKN 

 

 

  

 

 

 

 

 

2. Penilaian Keterampilan 



No Mupel Penilaian Keterampilan (Unjuk Kerja) 

1 IPS menceritakan kembali faktor-faktor penting penyebab penjajahan bangsa Indonesia dan upaya bangsa 
Indonesia dalam mempertahankan kedaulatanya 

2 PKN menceritakan kembali kegiatan sosial mendukung keberagaman sosial budaya masyarakat  

 
1. IPS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. PKN 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) 

 

 
Satuan pendidikan : SD Kapuk Muara 01 

Muatan Pelajaran : Tematik (IPS dan PKN) 

 Kelas/ semester : V ( lima ) / 2 ( dua ) 

Materi : 1. Mengidentifikasi Tokoh Proklamasi dan Peristiwa  

        heroik mengisi Kemerdekaan 

2. Nilai Luhur Keragaman Masyarakat 

 

A. Identitas Peserta Didik 
 

Nama : ................................................................. 

Nomor : ................................................................. 

Kelas : ................................................................. 
 
 

 

B. Tujuan Pembelajaran 
 

1. Melalui kegiatan membaca pada buku teks, peserta didik dapat menganalisis 

tokoh proklamator kemerdekaan Indonesia dengan penuh kepedulian secara 

tepat.  

2. Melalui kegiatan pengamatan video, Peserta didik dapat menyimpulkan 

peristiwa-peristiwa heroik dalam menyambut Proklamasi Kemerdekaan  dengan 

penuh rasa tanggung jawab dengan baik. 

3. Melalui kegiatan berdiskusi, peserta didik mampu menceritakan kembali faktor-

faktor penting penyebab penjajahan bangsa Indonesia dan upaya bangsa 

Indonesia dalam mempertahankan kedaulatanya dengan mandiri. 

4. Melalui tayangan powerpoint, peserta didik mampu membandingkan  kegiatan-

kegiatan masyarakat di sekitar tempat tinggalnya yang menunjukkan nlai-nilai 

persatuan dalam keragaman dengan penuh tanggung jawab.  

5. Melalui kegiatan diskusi, peserta didik mampu menceritakan kembali kegiatan 

sosial mendukung keberagaman sosial budaya masyarakat dengan baik. 

 

 



 
C. Petunjuk Pengerjaan 

1. Berdoalah sebelum mengerjakan tugas! 

2. Tulislah nama, kelas, dan nomor absen pada kolom yang tersedia! 

3. Bacalah petunjuk mengerjakan dengan cermat! 

4. Kerjakan soal dengan tepat dan penuh tanggung jawab! 

5. Dengan bantuan orang tua kirim jawaban melalui Google Classroom masing- masing 

kelas 

 

D. Alat dan Bahan 

1. Lembar kerja 

2. Gambar tokoh-tokoh Proklamasi 

3. Smartphone 

4. Internet 

  

E. Uraian Materi 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



F.Lembar kerja 

 

1. Peserta didik dapat menganalisis tokoh Proklamator Kemerdekaan Indonesia ! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2. Peserta didik dapat menyimpulkan peristiwa-peristiwa heroik dalam menyambut 
kemerdekaan ! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Peserta didik dapat membandingkan kegiatan masyarakat sekitar tempat tinggal 
yang menunjukkan nilai-nilai persatuan dalam keberagaman ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


